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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA 
VINTE E OITO DE MAIO DE DOIS MIL E TREZE, 
ÀS NOVE HORAS E QUINZE MINUTOS, NA SALA 
DE REUNIÕES DA DIREÇÃO DO CENTRO 
UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO 
DO CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO 
ESPÍRITO SANTO, NA CIDADE DE SÃO 
MATEUS, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR MÁRIO CLÁUDIO 
SIMÕES, E COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: DIOLINA MOURA SILVA, 
HELDER DE AMORIM MENDES, MARIA JOSÉ 
CAMPOS RODRIGUES, CARLOS COUTINHO 
BATALHA, FERNANDO COUTINHO BISSOLI E 
RAPHAEL PEREIRA CALMON. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES CONSELHEI-
ROS: GILSON FERNANDES DA SILVA E 
HERBERT BARBOSA CARNEIRO. ESTIVERAM 
PRESENTES, AINDA, SEM DIREITO A VOTO, A 
CONSELHEIRA MIRIAN DO AMARAL JONIS 
SILVA, REPRESENTANTE SUPLENTE DO 
CONSELHEIRO MÁRIO CLÁUDIO SIMÕES, O 
SENHOR PROCURADOR FEDERAL 
APOLINÁRIO ATAYDE BLASCO PENA E O 
SERVIDOR TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM 
EDUCAÇÃO FÁBIO SANTOS AZEVEDO. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: A Conselheira Sonia Maria da 
Costa Barreto, com a palavra, fez a leitura do seguinte expediente, in verbis: 
“Vitória, 27 de maio de 2013. De: Sônia Maria da Costa Barreto. Aos: Senhores 
Conselheiros do Conselho de Curadores/UFES. Prezados Senhores, ao 
finalizar o meu mandato como Presidenta do Conselho de Curadores/UFES, 
agradeço a confiança, o companheirismo e o bom convívio durante esse 
período. Como Conselheira Representante da Comunidade, coloco-me à 
disposição para contribuir com o andamento dos trabalhos de forma sensata e 
responsável em prol da nossa Universidade e da sociedade local. Desejo que o 
atual Presidente e Vice-Presidente tenham êxito no desenrolar das atividades 
relativas às funções que oram exercem. Na oportunidade apresento Cordiais 
Saudações. Sônia Maria da Costa Barreto. Conselheira/CUR”. Ainda com a 
palavra, a Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto fez a leitura do seguinte 
expediente, in verbis: “Vitória, 27 de maio de 2013. De: Sônia Maria da Costa 
Barreto. À: Conselheira Profa. Dra. Diolina Moura Silva. Prezada Professora, 
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ao finalizar o nosso mandato como Presidenta e Vice-Presidenta do Conselho 
de Curadores/UFES, agradeço o apoio, o companheirismo e o bom convívio 
durante esse período em que trabalhamos juntas, dividindo com esmero e 
responsabilidade as atividades inerentes às funções acima mencionadas. Na 
oportunidade, gostaria de ressaltar a sua permanente presença, solidariedade 
e empenho os quais, de forma singular contribuíram para o engrandecimento 
da UFES. Desejo que continue sempre autêntica e que tenha cada vez mais 
sucesso em suas pesquisas. Na oportunidade apresento Cordiais Saudações. 
Sônia Maria da Costa Barreto. Conselheira/CUR”. O Senhor Presidente, com a 
palavra, agradeceu às Conselheiras Sônia Maria da Costa Barreto e Diolina 
Moura Silva pelos trabalhos prestados a este Conselho enquanto Presidenta e 
Vice-presidenta deste, respectivamente. O Conselheiro Helder de Amorim 
Mendes, com a palavra, comunicou que esteve impossibilitado de participar 
ativamente deste Conselho durante este último ano, tendo em vista a 
sobrecarga de suas atribuições como professor desta Universidade, 
destacando que realizará uma avaliação de tais atribuições para verificar a 
possibilidade de comparecer com maior frequência às Sessões. 02. 
EXPEDIENTE: Não houve. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO Nº 
2.008/2013-54 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA 
SILVA” (RC/UFES) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária, referentes ao mês de janeiro de 2013. O Conselheiro 
Raphael Pereira Calmon, com a palavra, fez a leitura de seu parecer, favorável 
aos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZOITO BARRA 
DOIS MIL E TREZE. 03.02. PROCESSO Nº 3.752/2013-76 – RESTAURANTE 
CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA” (RC/UFES) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária, referentes 
ao mês de fevereiro de 2013. O Conselheiro Raphael Pereira Calmon, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL 
E TREZE. 03.03. PROCESSO Nº 5.682/2013-91 – RESTAURANTE CENTRAL 
“FENELON BARBOSA DA SILVA” (RC/UFES) – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária, referentes ao mês de 
março de 2013. O Conselheiro Raphael Pereira Calmon, com a palavra, fez a 
leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE BARRA DOIS MIL E TREZE. Neste 
momento, o Senhor Presidente, com a palavra, tendo em vista que o próximo 
ponto de pauta foi relatado por este anteriormente à sua eleição como 
Presidente deste Conselho, passou a presidência ao Conselheiro Fernando 
Coutinho Bissoli para deliberação. 03.04. PROCESSO Nº 4.432/2013-33 – 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária, relativos ao mês de março de 
2013. O Conselheiro Helder de Amorim Mendes, com a palavra, fez a leitura do 
parecer emitido pelo Conselheiro Mário Cláudio Simões, favorável aos referidos 
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balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL 
E TREZE. Após a aprovação deste ponto de pauta, o Conselheiro Mário 
Cláudio Simões reassumiu a Presidência deste Conselho. 03.05. PROCESSO 
Nº 4.788/2013-77 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO 
MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária, referentes ao mês de março de 2013. O Conselheiro 
Fernando Coutinho Bissoli, com a palavra, fez a leitura de seu parecer, 
favorável aos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E 
DOIS BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.06. PROCESSO Nº 1.347/2013-13 – 
DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária, referentes 
ao mês de janeiro de 2013. O Conselheiro Carlos Coutinho Batalha, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E TRÊS BARRA DOIS 
MIL E TREZE. 03.07. PROCESSO Nº 6.012/2013-91 – DEPARTAMENTO DE 
CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária, referentes ao mês de fevereiro de 
2013. O Conselheiro Carlos Coutinho Batalha, com a palavra, fez a leitura de 
seu parecer, favorável aos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.08. 
PROCESSO Nº 5.978/2013-10 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E 
FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária, referentes ao mês de março de 2013. O Conselheiro 
Carlos Coutinho Batalha, com a palavra, fez a leitura de seu parecer, favorável 
aos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E CINCO 
BARRA DOIS MIL E TREZE. 04. PALAVRA LIVRE: O Senhor Presidente, 
com a palavra, tendo em vista as observações realizadas pelos Senhores 
Conselheiros durante a leitura dos pareceres, informou que encaminhará dois 
memorandos deste Conselho ao Magnífico Reitor: i) solicitando informações 
atualizadas acerca da situação em que se encontra o fornecimento de 
refeições no Centro de Ciências Agrárias e ii) solicitando a realização de cursos 
de capacitação sobre gestão de contratos aos fiscais de contratos firmados 
com a UFES. Ainda com a palavra, informou que também enviará mais um 
memorando, ao Presidente dos Conselhos Universitário e de Ensino, Pesquisa 
e Extensão, no sentido de verificar se o Conselho de Curadores participará de 
alguma forma na reestruturação do Estatuto e do Regimento Geral desta 
Universidade. O Conselheiro Helder de Amorim Mendes, com a palavra, 
realizou votos de agradecimento à Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto 
pela condução da presidência deste Conselho durante seu mandato, e votos de 
felicitação ao Senhor Presidente pela assunção à referida presidência. A 
Conselheira Mirian do Amaral Jonis Silva, com a palavra, agradeceu aos 
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Senhores Conselheiros pela oportunidade de participação junto a este 
Conselho nesta Sessão, destacando a importância de se realizar cursos de 
capacitação junto aos fiscais de contratos, incluindo-se aí os gestores 
temporários de contratos. Por fim, parabenizou ao Senhor Presidente pela 
assunção à presidência deste Conselho. A Conselheira Diolina Moura Silva, 
com a palavra, agradeceu pelas palavras proferidas pela Conselheira Sônia 
Maria da Costa Barreto, destacando que esta foi essencial para seu 
aprendizado como Conselheira. Por fim, desejou votos de congratulação ao 
Senhor Presidente e ao Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli pela assunção 
da presidência. O Procurador Federal Apolinário Atayde Blasco Pena, com a 
palavra, desejou votos de congratulação ao Senhor Presidente e ao 
Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli pela assunção da presidência e vice-
presidência deste Conselho, bem como às Conselheiras Sônia Maria da Costa 
Barreto e Diolina Moura Silva pelo cumprimento de seus mandatos. O 
Conselheiro Raphael Pereira Calmon, com a palavra, agradeceu por sua 
participação junto a este Conselho, realizando votos de congratulação aos 
Senhores Conselheiros pelo aprendizado e convívio durante seu mandato 
como representante do corpo discente junto ao Conselho de Curadores. O 
Senhor Presidente, com a palavra, agradeceu aos Senhores Conselheiros 
pelas congratulações, em especial ao Conselheiro Raphael Pereira Calmon 
pela postura profissional e de excelência demonstrada por meio dos relatórios 
proferidos durante seu mandato. O Conselheiro Helder de Amorim Mendes, 
com a palavra, também parabenizou ao Conselheiro Raphael Pereira Calmon 
pela sua postura e competência junto ao Conselho de Curadores. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às onze 
horas e cinquenta minutos. Do que era para constar, eu, Adalmes Angélica 
Gonçalves Maia, secretariando os trabalhos, lavrei a presente Ata que, após 
lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores 
Conselheiros presentes. 


